



Наша Победа! Моя история!

Солдатская слава

Автор: Алла Некрасова, архивариус ООО «Газэнергосеть розница»
О своём родственнике Иване Егоровиче Жабском

В рамках проекта «Наша Победа. Моя история» хотелось бы поделиться историей моего родственника, Жабского Ивана Егоровича, полного кавалера ордена Славы.



На фото: Иван Егорович Жабский

Родился Иван Егорович 3 марта 1914 года в хуторе (в настоящее время - с. Новотроицкое) Азовского района Ростовской области. Получил начальное образование. С 1925 года работал по найму, а с 1929 года - в местном колхозе.

В июне 1941 года Иван Егорович ушёл на фронт. Служил в пехоте. Был тяжело ранен. После излечения продолжил воевать автоматчиком в 10-й гвардейской отдельной танковой бригаде 43-й армии 1-го Прибалтийского фронта.

В наступательном бою в ночь на 24 июня 1944 года у деревни Уволоки (Витебская область, Белоруссия) Иван Егорович в составе танкового десанта вклинулся в расположение врага, спрыгнул в окоп и гранатой уничтожил огневую пулемётную точку и 9 вражеских солдат, ещё двоих захватил в плен.

Приказом от 5 июля 1944 года гвардии рядовой Жабский был награждён орденом Славы III степени.

6 июля 1944 года в районе населённого пункта Лынтупы (Витебская область) Иван Егорович в составе отделения участвовал в отражении двух контратак противника. А в самом населённом пункте, участвуя в уличных боях, лично уничтожил 12 вражеских солдат.

За эти бои Иван Егорович получил свой орден Славы II степени.

5-7 октября 1944 года Иван Егорович при прорыве обороны противника в числе первых переправился через р. Вента (Литва). Захватив вражеский пулемет, огнем из него прикрывал переправу через реку своего подразделения. В этом бою лично сразил свыше 10 гитлеровцев.



Победа 70 лет!



Наша Победа! Моя история!

Орденом Славы I степени Иван Егорович Жабский был награждён 24 марта 1945 года.

Он был также награждён медалями, среди которых медаль «За отвагу».

После демобилизации в ноябре 1945 года Иван Егорович (в звании гвардии старшина) вернулся на свою родину. Работал в колхозе «Победа» Азовского района бригадиром полеводческой бригады, а затем агрономом 4-го отделения в совхозе «Задонский».

При жизни Иван Егорович мало рассказывал о своих подвигах.

10 января 1969 года его не стало.